
Einladung zur Sitzung des Gemeinderates 
Haselbach 

Am  Dienstag, 19. November  2013, um 19:30 Uhr  findet im 
Sitzungssaal der Gemeinde Haselbach eine Sitzung des Gemeinderates 
statt. 

Tagesordnung:  

Öffentliche Sitzung: 

1. Behandlung von Bauanträgen 

2. Feststellung der Jahresrechnung 2012 

3. Entlastung zur Jahresrechnung 2012 

4. Beratung über Sicherheitsüberprüfung von Geräten in der Turnhalle 

5. Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme an erweiterten 
probebetriebliche Digitalfunk 

6. Bestellung eines stellvertretenden Gemeindewahlleiters 

7. Beratung und Beschlussfassung des Räum- und Streuplanes für das 
Winterhalbjahr 2013/2014 

8. Beteiligung an der Bauleitplanänderung der Gemeinde Neukirchen 
(Freizeitpark) 

9. Vergabe der Erschließungsarbeiten für das neue Baugebiet WA Schmelling 

10. Information, Wünsche und Anträge 

11. Anerkennung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 17.10.2013 

Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 19. November 2013 

Beratung über Sicherheitsüberprüfung von Geräten in der Turnhalle 

Der Gemeinderat wurde über die turnusgemäße Überprüfung der Gerätschaften in der 

Turnhalle unterrichtet. Der Gemeinderat beschloss, die festgestellten Überprüfungspunkte 

durch die Fachfirma erledigen zu lassen.  

Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme am erweiterten Probebetrieb 

Digitalfunk 

Erster Bürgermeister Sykora informierte den Gemeinderat über die vorgesehene 

landkreisweite Einführung des Digitalfunks für Feuerwehren. Im Vorgriff auf den 

Echtheitsbetrieb soll im Jahr 2014 zunächst ein Probebetrieb gestartet werden. Der 

Gemeinderat beschloss, den Probebetrieb aufzunehmen und sich an der landkreisweiten 

Umsetzung zu beteiligen. Zusätzlich soll eine entsprechende Mittelbereitstellung im Jahr 2014 

zur Anschaffung der digitalen Gerätschaften vorgesehen werden. 

Beratung und Beschlussfassung des Räum- und Streuplanes für das Winterhalbjahr 

2013/2014 

Der Gemeinderat wurde über den Entwurf des Räum- und Streuplanes für die kommende 

Winterhalbperiode unterrichtet. Der Gemeinderat beschloss, den Plan bei geringfügigen 



Änderungen anzunehmen. Dabei wurden die Routen für den kleinen und den großen Unimog 

festgelegt. Der konkrete Räum- und Streuplan wird im Gemeindeboten veröffentlicht. 

Vergabe der Erschließungsarbeiten für das neue Baugebiet WA Schmelling 

Der Gemeinderat wurde zunächst über das Submissionsergebnis für die Erschließungsarbeiten 

im neuen Baugebiet WA Schmelling unterrichtet. Der Gemeinderat beschloss, dem 

Vergabevorschlag des beauftragten Ingenieurbüros zu folgen und den Auftrag an den 

wirtschaftlich günstigsten Bieter mit einem Gesamtvolumen von rund 800.000 € zu erteilen. 

In diesem Zusammenhang ist auch die Anlegung eines Gehweges vom neuen Baugebiet zur 

Siedlung vorgesehen. Die bauleitplanerische Umsetzung des Baugebietes hat bereits 

stattgefunden.  

Feststellung und Entlastung zur Jahresrechnung 2012 

Der Gemeinderat wurde über die festgestellten Ergebnisse der Jahresrechnung 2012 

unterrichtet. Der Verwaltungshaushalt schloss dabei mit einem Volumen von 1.851.122,38 € 

und der Vermögenshaushalt mit einer Summe von 1.086.765,33 € ab. Dadurch konnte eine 

Zuführung zum Vermögenshaushalt von rund 300.000 € erwirtschaftet werden. Der 

Gemeinderat stellte die Ergebnisse der Jahresrechnung 2012 fest und erteilte im Anschluss 

daran den Entlastungsbeschluss.  

Information und Verschiedenes 

Hierzu informierte Erster Bürgermeister Sykora den Gemeinderat zunächst über die 

stattgefundene Inklusionsveranstaltung in der Schule, die sehr positiv verlaufen ist. 

Pressevertreter Schuster Siegfried wurde zum stellvertretenden Gemeindewahlleiter für die 

bevorstehenden Kommunalwahlen ernannt. Weiter lagen dem Gemeinderat die Überarbeitung 

und Entwurfsunterlagen zur Aufstellung des Bebauungsplanes Familienpark zusammen mit 

den entsprechenden Deckblattänderungen zum Flächennutzungsplan und Landschaftsplan der 

Gemeinde Neukirchen vor. Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich, hierzu weder 

Anregungen noch Bedenken vorzutragen. Zusätzlich wurde das Ergebnis der 

Geschwindigkeitswarnanlage der Gebietsverkehrswacht Bogen bekanntgegeben. Die 

Aufstellung wird im Gemeindeboten veröffentlicht. Das Ergebnis des Einwohnerzensus 2011 

brachte für die Gemeinde eine Erhöhung der Einwohnerzahlen, die nunmehr über 1.700 

Personen beträgt.  

Nach Anerkennung der Niederschrift über die letzte öffentliche Sitzung sowie der 

Behandlung von Bauanträgen schloss sich ein nichtöffentlicher Teil an. Dabei wurde unter 

anderem auch der Verkaufspreis für die Parzellen im neuen Baugebiet festgelegt.  

 


